
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 33a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

Aos dezoito (18) dias do mês de outubro do ano dois mil e dezessete 

(2017), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José 

Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, 

presentes os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna-

Presidente, José Nairton Macedo Costa - Vice-Presidente, Eduardo 

Honorato Paulo - 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto - 2° 

Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo 

(Líder da Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, 

George Fechine Tavares, Inácia Arrais de Alencar Silva, José 

Divanildo de Andrade José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. 

0 Vereador Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de Situação) 

justificou a ausência. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai 

Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos 

Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando 

a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. 

EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N.0 032/2017, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 18 DE 

OUTUBRO DE 2017 CUJA EMENTA: DENOMINA 0 LOGRADOURO 

PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Projeto 

encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 

Participativa; MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: EMENDA N°. 001/2017 A 

LEI ORGANICA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) DATADA DE 

10 DE OUTUBRO DE 2017, INTERESSADOS 3/5 (TRES QUINTOS) 

DOS VEREADORES DA PODER LEGISLATIVO, MODIFICANDO 0 

PARÁGRAFO 30 EM SEU ART. 17, Processo Legislativo para ser 

votado em primeiro turno, PROCESSO LEGISLATIVO N.° 026/2017 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 

DATADO DE 04 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI A 

SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO CONTRA 

DISCRIMINAÇÃO DE GÊNERO A SER REALIZADA ANUALMENTE NA 

PRIMEIRA SEMANA DE MARCO DE CADA ANO E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N.° 030/2017; DE 

AUTORIA DO VERADOR JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO 

DE 04 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: DENOMINA DE 

PRÓPRIO PUBLICO A CABINE DE RADIO DE JOÃO FERREIRA DE 

SOUSA (JOÃO DE ESTELA) NO ESTÁDIO VALDIMIRO DANTAS  DE 
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ARAÚJO, O DANTA0 DESTA CIDADE E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N.0 031/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO 
DE 11 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 
LOGRADOUTO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", Projetos acompanhados dos Pareceres das Comissões 
da Casa opinando-os por suas aprovações em Plenário. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Oficio endereçado ao 
Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de cópia ao Secretário de 
Administração solicitando com urgência instalação de internet grátis com frvi-
fi na praga do Distrito do Aleixo, Oficio ao Sr. Prefeito Municipal fazendo-se 
acompanhar de cópias as seguintes Secretarias: Administração e Gabinete 
solicitando dos mesmos, os seguintes articulados: Qual o total arrecadado 
com a CIP no corrente ano e quanto é o gasto mensal; Quantos 
contribuintes pagam a taxa mensalmente e se todos tem o beneficio da 
iluminação pública; Qual o critério adotado para cobrança residencial, 
comercial e industrial e, o Art. 7 da Lei Municipal 020/2002 diz que o 
montante arrecadado será destinado em um fundo especial, apresentar 
prestação mensal do corrente exercício; o Parágrafo Onico do Art. 7 da 
presente Lei diz que o Poder Executivo fica obrigado a destinar todo o 
recurso arrecadado com a CIP para esse fundo e se isso está sendo 
cumprido, caso contrário, qual o motivo, Ofícios ao mesmo destinatário 
fazendo-se acompanhar de cópia ao Secretário de Administração solicitando 
informações sobre o funcionamento do Mercado Público Municipal José 
Macedo Santana (Zequinha Olegário) bem como providências em mandar 
realizar serviço de conservação nas seguintes ruas: Capitão João Correia 
Arnaud, ao lado da Câmara Municipal, Padre José Francisco Ferreira, nas 
proximidades do Balneário Bernardino, Vicente Fechine de Párcio, Av. Cel. 
José Dantas, nas proximidades do Posto Sol Nascente e Valmir Esmeraldo 
Alves em toda a sua extensão, Oficio endereçado ao Chefe do Executivo 
Municipal fazendo-se acompanhar de cópias a Secretaria Municipal de 
Administração e Secretaria de Saúde solicitando informações sobre a falt 
de médicos e medicamentos no PSF do Sitio Forquilha, Distrito de Missão 
Nova, deste Município, Oficio ao Sr. Prefeito Municipal com cópia 11a0 
Secretário Isaque Evangelista solicitando informações sobre as provide cias 
tomadas sobre o abastecimento d'água na Serra do Araripe basicament nas 
comunidades da Gameleira dos Machados e no Sitio São João, Oficio o Sr. 
Prefeito Municipal com cópia a Secretária de Educação solicitando1 cópia 
material que está sendo analisado para reestruturação do PC do 
Magistério. Ver. Orlando Antônio Pereira: Ofícios endereçados ao Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a instalação de uma caixa d'água de 0.000 
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(cinquenta mil) litros na Praga da Vila do Aleixo para abastecer a 
comunidade local, bem como instalação de ponto gratuito de internet com 
wi-fl para beneficiar a comunidade do Aleixo. Ver. José Rolim Filho: Oficio 
endereçado ao Sr. Secretário Municipal de Agricultura solicitando 
informações sobre o andamento do projeto de abastecimento dos Sítios 
Retiro e Areias, zona rural do nosso Município, Oficio endereçado ao Sr. 
Mauro Brandão agradecendo a homenagem realizada ao seu irmão Vicente 
Arrais Rolim por ocasião da cavalgada realizada no dia 15 (quinze) proximo 
passado. Ver. Cicero Meneses Macedo: Oficio de Pesar endereçado a 
Câmara Municipal de Janaúba(MG) com copia a Secretaria Municipal de 
Educação daquele Município pela recente tragédia ocorrida naquela cidade. 

Ver. José Nairton Macedo Costa: Oficio 
a Superintendência Regional da SEMACE solicitando estudo acompanhado 
de laudo técnico sobre a instalação de antena de operadora de telefonia 
móvel (CLARO) localizada no Bairro Frei Dam& em nossa cidade, 
Expediente com cópia a própria operadora. Ver. Francisco de Assis 
Borges Landim: Oficio destinado a empresa Brisannar solicitando que seja 
realizada a limpeza do bueiro que liga a Av. Cel. José Dantas a Rua Dom 
Bosco no centro da nossa cidade, Oficio endereçado a Superintendência 
Regional do DETRAN(CE) solicitando informações acerca do não 
funcionamento da unidade localizada em nosso Município. Ver. José Rolim 
Filho: Oficio ao Executivo Municipal solicitando a construção de rampa de 
acesso na Praça Francisco Arrais Maia paralela a Rua Desembargador 
Juvêncio Santana no centro da nossa cidade, Oficio ao DER/CE solicitando a 
instalação de lombadas eletrônicas em diversos pontos das rodovias que 
cortam o nosso Município, a saber: Fórum Judiciário (CE-293), Capela do 
Sítio Logradouro (CE-153), Creche Escolar Pequeno Polegar do Sitio Riacho 
Seco (CE-153) e, Capela de São Francisco (CE-153). Ver. Cicero Meneses 
Macedo: Solicitação de Audiência Pública na Sede deste Poder Legislativo 
para discutir a problemática de abastecimento d'água na região serrana do 
nosso Município. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Oficio ao 
seguinte destinatário: Coordenação da Capela de Nossa Senhora de Fátima 
do Bairro Boa Vista, a Sra. Marinalva de Sousa e o Sr. Edmar Rodrigue 
Ribeiro, parabenizando-os pela homenagem realizada dos 100 (cem) an6s 
de aparição de Nossa Senhora, Oficio ao Sr. Prefeito Municipal fazendo se 
acompanhar de cópia ao Procurador Geral pedindo informações atualizadas 
sobre a implantação do Distrito Industrial do nosso Município e a const4Jção 
do Mini shopping no centro comercial da nossa cidade, Oficio endere do a 
Secretária de Educação Amélia Linard solicitando empenho na resolu ao 
problema da sala dos professores da E.E.F. Noêmia Cruz Landim di Sitio 
Passagem de Pedras, Oficio destinado a Secretaria Municipal de Assistência 

REQUERIMENTOS VERBAIS: 
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Social fazendo-se acompanhar de cópias as Coordenações do CRAS I, CRAS 
II e CRAS III pedindo que seja enviado a este Poder Legislativo relatório 
completo das ações assistenciais desenvolvidas no atual exercício. 
ORDEM DO DIA: 0 Senhor Presidente submeteu para aprecia0o do 
Plenário os se9uintes Projetos: EMENDA N. 001/2017 A LEI ORGANICA 
DO MUNICIPIO DE MISSÃO VELHA(CE) DATADA DE 10 DE 
OUTUBRO DE 2017, INTERESSADOS 3/5 (TRÊS QUINTOS) DOS 
VEREADORES DA PODER LEGISLATIVO, MODIFICANDO 
PARÁGRAFO 3 EM SEU ART 17, Processo Legislativo para ser 
votado em primeiro turno, PROCESSO LEGISLATIVO N.° 026/2017 
DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 04 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI A 
SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO CONTRA A 
DISCRIMINAÇÃO DE GÊNERO A SER REALIZADA ANUALMENTE NA 
PRIMEIRA SEMANA DE MARÇO DE CADA ANO E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N.° 030/2017, DE 
AUTORIA DO VERADOR JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO 
DE 04 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: DENOMINA DE 
PRÓPRIO PUBLICO A CABINE DE RADIO DE JOÃO FERREIRA DE 
SOUSA (JOÃO DE ESTELA) NO ESTÁDIO VALDIMIRO DANTAS DE 
ARAÚJO, O DANTÃO DESTA CIDADE E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", após as discussões de praxe, essas Matérias foram 
aprovadas por unanimidade como também dos Requerimentos Escritos e 
Verbais solicitados no Expediente Legislativo. 0 PROCESSO LEGISLATIVO 
N.0 031/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE DIVANILDO DE 
ANDRADE, DATADO DE 11 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA 0 LOGRADOUTO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" foi submetido para discussão da Casa e logo após votado 
obtendo o quórum favorável de 07 (sete) votos, 03 (três) abstenções e 01 
um) voto contrário, sendo concluída a votação, houve uma dúvida quanto a 
sua aprovação em Plenário, porém, o Sr. Presidente foi informado que a 
Matéria não obteve o quórum necessário para aprovação, necessitando de 
2/3 (dois terços) dos votos favoráveis dos Vereadores deste Legislativ 
Municipal. Antes de facultar a palavra ao corpo legislativo, a Tribuna f 
ocupada primeiramente pelo Presidente do Sindicato dos Agentes 
Trânsito do Cariri, o Sr. Valdir Medeiros que falou da situação em qué o 
DEMUTRAN local se encontra para em seguida ser sabatinado pÍelos 
Legisladores presentes na Sessão que ora se realiza. (Audio na integila no 
arquivo sonoro da Sessão Legislativa do dia 18/10/2017). Em 
seguida, foi a vez do Sr. Ricardo Pereira que veio, em torn de 
agradecimento, explanar a luta que foi em prol da construção da CE glue vai 
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ligar o nosso Município ao Aeroporto Regional do Cariri, fazendo uma 
retrospectiva do surgimento da iniciativa até a presente data. (Audio na 
integra no arquivo sonoro da Sessão Legislativa do dia 
18/10/2017). PALAVRA FACULTADA: Ver. Cicero Meneses Macedo: 
saudou a todos, de inicio registrou o recente aniversário do Colega Vereador 
José Rolim Filho bem como parabenizou todos os médicos pele passagem do 
dia alusivo à categoria, não esquecendo também o dia do professor que 
ocorreu no Ultimo dia 15 próximo passado. Em seguida falou sobre um 
Projeto de Indicação de sua autoria que institui gratificação aos profissionais 

do magistério como também incentiva o jovem estudante, porém até a 

presente data, nenhuma resposta por parte do Poder Executivo foi enviada 

até essa Casa e que a Matéria falada já tramitou em diversos outros 

Municípios como Nova Olinda(CE) e Barbalha(CE). Prosseguindo em sua 

participação o Edil fez comentários sobre o problema que está acontecendo 

com pacientes que necessitam com urgência de uma carta de referência 

para poderem ser submetidos algum tipo de procedimento cirúrgico e em 

tempo disse que negar uma carta de referência a quem precisa é negar a 

um filho de Missão Velha(CE) independente do médico referendado e, indo 

um pouco mais além expôs o problema da gestante de nome Raila que está 

precisando de um simples exame de hemograma, pois já se encontra com 

quase nove meses e ela foi cedo até a casa do Sr. Prefeito permanecendo 

por um bom tempo e não foi atendida. 0 Vereador Cicero Meneses disse 

que esse pensamento politico aqui em Missão Velha(CE) tem que mudar, até 

porque quando um prefeito ganha a eleição ele vai governar para todos, 

pois era uma pessoa critica de tudo, falava e falava, somos uma oposição 

aberta para o diálogo, uma administração tem que ser compartilhada, pois 

quem já administrou sozinho, não saiu de uma única vez e, não estou 

pedindo para fazer parte de gestão não, pois os Poderes aqui são 

diferenciados e o que eu quero é poder ajudar a população de Missão 

Velha(CE). Ver. José Nairton Macedo Costa: saudou a todos, iniciou sua 

participação fazendo uma rápida explanação acerca de mais um ano 

comemorativo do terço dos homens, movimento criado pelo Monsenhor 

Eusébio e que denomina-se de João Paulo II. Prosseguindo na sua voz o 

Parlamentar falou novamente do Campeonato Municipal de Futebol, m 

pleno andamento e que a cada rodada fica cada vez pior em terma de 

desorganização, exemplificando o caso ocorrido no Ultimo domingo cidando 

um atleta foi lesionado no estomago e começou a sangrar pela Loca e 

sequer tinha uma maca, nem mesmo uma ambulância para r tira-lo, 

prestando assim o socorro inicial. 0 Vereador José Nairton em sua pala ra 

disse que era bom se estivessem presentes os dirigentes dos clu es par 

não falarem que ele (Nairton) só enxerga as coisas erradas, mas o ue esta 
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sendo mostrado são os desacertos e o que queremos é sentar e conversar, 
pois a politica é a arte do diálogo e não estamos aqui tratando o Gestor 
Municipal como inimigo, mas porque temos uma bandeira política e um 
grupo, fomos adversários na campanha, mas hoje queremos dialogar sobre 
um projeto para Missão Velha(CE) e se estamos criticando é porque estamos 
vendo a situação como se encontra, a área da saúde, da educação, os 
projetos sem serem sancionados, agora uma coisa que mais chama a 
atenção é o laço familiar que Diego tem hoje com Dona Nazinha, pois somos 
sabedores da sua história, até hoje serve principalmente a comunidade mais 
pobre do nosso Município e Diego veio para Missão Velha(CE) é considerado 
filho daqui, Prefeito, mas o que me espanta é que muitos desses que hoje 
atendem mal os filhos de Missão Velha(CE) tem história, raizes e família 
aqui, a Sra. Secretária de Satlicle que recentemente teve um caso de 
problema de saúde de um dos seus familiares e será que isso não a 
sensibiliza, não dói, não enxerga a pobreza dos outros que não tem 
condições de ocupar um leito de hospital, como é o caso dessa jovem 
correndo o risco de perder o filho e fica ai mendigando um direito que é seu, 
inclusive trabalha lá em casa e pagamos todos os exames porque na 
Secretaria não foi atendida em nada e quando minha esposa procurou a 
Secretária ela disse que estavam marcando exames e recebeu a resposta 
que marcasse de todos e não atendesse por cara, pelo fato de ser a esposa 
do Vereador Nairton que foi pedir. A Secretaria de Saúde não tem dono, é 
para atender principalmente os mais carentes, ressaltou o Parlamentar em 

seu discurso. Ver. George Fechine Tavares: saudou a todos, foi breve no 
seu tempo regimental enaltecendo o dia do médico comemorado hoje, 
dizendo então que a saúde  no nosso pais é um direito básico garantido pela 
Constituição de 1988, um direito do cidadão e um dever do Estado, ou seja, 
um dever de todos os entes federativo dar a saúde ao povo carente, vemos 

no Brasil a precariedade e a dificuldade do povo ao acesso a saúde, faltam 
profissionais nas UBS, é uma das reclamações em quase todos os lugares, 

aqui em Missão Velha(CE), em Juazeiro(CE), enfim, em todos os recantos do 
Brasil, as filas são uma constantes, pois existem em quase todos os 
procedimentos, para um simples exame de ultrassonografia, os exame 
laboratoriais e nos exames de ressonância, enfim filas que não deveri 
existir, pois a saúde não pode esperar, faltam hospitais e quando exist 

faltam atendimentos, então, o que estamos vendo é o esqueciment da 
população, ficando a mesma desamparada, e isso é lamen vel. 
Prosseguindo no assunto, o Parlamentar ressaltou os últimos r latos 
apresentados por seus pares na Sessão anterior, onde alguns tip s d 

exames e cartas de referências estavam sendo negados a nossa popjlação 

para que as pessoas pudessem ter acesso a saúde e disse t r sido 
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procurado por alguns populares e teve a preocupação de saber o que 
realmente estava acontecendo, porque certos médicos como Dr. Lorim que 
está desempenhando um papel louvável junto a população e não está 
podendo ajuda-los por um simples fato, abuso de poder, ato ilícito cabível 
de sanção judicial, lamentavelmente não podemos aceitar que isso se 
proceda em nosso Município, então convoco todos desta Casa a nos 
engajarmos na luta para que o nosso povo tão sofrido e desamparado 
tenham acesso a um atendimento, seja vindo de qualquer médico e os 
pedidos dos mesmos para exames e cirurgias sejam também atendidos e 
isso vai beneficiar é ao missãovelhense. Para finalizar o assunto, George 
Fechine pediu a união de todos e se necessário for procurar ir até os órgão 
fiscalizadores, ou seja, o Ministério Público ou a quem quer que seja do 
Poder Judiciário para dar a saúde que é um direito do cidadão. Ver. Inácia 
Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, a Parlamentar em seu discurso 
ressaltou a crise que o nosso pais vem passando na saúde pública, a 
demanda é grande e os recursos cada vez menores, isso é público e notório, 
quem quiser saber é só ligar a TV e vai ver como o que está acontecendo 
com a saúde no Brasil inteiro e não é só aqui em Missão Velha(CE), então 
vou pedir para que todos analisem e disse que vai propor ao Gestor e a 
Secretária de Saúde para vir até o Plenário prestarem contas de tudo que já 
foi feito pela Saúde, também tirar esta negra história que estamos 
desatendendo aos pedidos de médicos "A", "B" ou "C" e gostaria que os dois 
viessem aqui, é isso eu vou propor com toda certeza, pois quem não deve 
não teme e nas gestões passadas aconteciam coisas desta natureza de não 
puder atender a todo mundo que necessita porque a demanda é muito 
grande e os recursos pequenos. Ver. José Divanildo de Andrade: saudou 
a todos, foi breve na sua participação, falando da polemica debatida na 
Sessão passada e que procurou a Secretária de Saúde para se inteirar de 
alguns dados, pelos quais ela repassou as questões dos fluxogramas, das 
cartas de referências, e chegavam determinados médicos receitando exames 
e ela exemplificou um caso de perineo onde o médico disse a paciente qu 
era necessária uma carta de referencia pedindo para a mesma se dirigir 
a Secretaria de Saúde e chegando Li, existe uma demanda na centra de 
marcação, ou seja, já existem pessoas cadastradas com cirurgias mar das 
e há o critério da fila, sendo isso que ela me repassou e disse ta bém 
quanto a essa questão de negar carta de referência não é verdade a e que 
se prove o contrário, enfim, o procedimento sendo eletivo ou não t m que 
ser regulamentado via central de marcação e, portanto o Edil di se q 
entende a situação da saúde pública que precisa melhorar, mas foi sso que 
a Sra. Secretária informou, é como o Colega George discursou, pr cisamos 
nos unir, fazer como a D. Nazinha falou, se possível ir conversar com o Sr. 
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Prefeito porque na verdade quem mais necessita hoje da saúde pública são 
as pessoas que tem menos condições. 0 Vereador George Fechine pediu um 
aparte e esclareceu o seguinte: quando o cidadão o procurou, peguei o 
documento dele e fui até a Secretaria saber sobre a carta de referência e a 
desculpa que me deram era que o médico, no caso Dr. Rosemberg (Dr. 
Lorim) não era médico do SUS, desculpa essa que não existe, pois está 
tendo uma resposta para você e uma resposta para mim. 0 Sr. Presidente 

Vereador Francisco Rafael interveio no assunto dizendo que a ele foi 

repassada a informação de que o médico tinha que atender em algum PSF 

do nosso Município. 0 Edil George complementou seu aparte dizendo que 

pediu uma declaração por escrito, que a carta só poderia ser referenciada a 

médicos do SUS, na Secretaria de Saúde e no momento a Sra. Secretária 

não se encontrava então procurei outros profissionais que já trabalharam 

em outras administrações e isso nunca ocorreu pois não é necessário em 

canto nenhum do Brasil. Concluindo sua fala, o Vereador José Divanildo 

agradeceu as considerações dos Colegas e disse que o momento é de união, 

e paz e tem certeza que o Executivo e o Legislativo tem que pensar para o 

bem melhor do povo de Missão Velha(CE) principalmente os mais carentes. 

Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: saudou a todos, iniciou sua 

discussão parabenizando os médicos que exercem essa profissão querendo 

ajudar principalmente a nossa população. Continuando, não poderia deixar 

de falar também sobre o assunto principal da Sessão, ou seja, saúde 

pública, dizendo que esteve presente na sede da Secretaria de Saúde 

procurando obter a carta de referência da paciente de nome Edilane Graziele 

Dias da Silva, solicitada pelo médico Gidalberto Pinheiro, pois a mesma se 

encontra com CA já constatado precisando ser submetida a uma cirurgia 

para retirar o útero, porém foi negada, o que me causou bastante 

indignação e eu duvido se o caso fosse para uma parente da Sra. Secretária 

ela não assinava? Mas como é para uma pessoa pobre, simples e humilde 

que não tem a minima condição de pagar pela cirurgia onde acha um 

médico que se disponibiliza a fazer e negam a referida carta. Então esto 

criticando e continuarei a fazer criticas e da mesma forma que o Cole 

George Fechine pediu esclarecimentos eu também fui e consultei ur a 

pessoa que entende muito de saúde pública, o Dr. Lucenilton, e ele me f Lou 

que podem acontecer casos em que as pessoas devem estar inserid no 

sistema, mas em Missão Velha(CE) sempre fizeram isso e nunca o Mu icipio 

saiu prejudicado e vou te dizer o porque: o Município tem a cota di, su 

exemplificando a questão de partos, se realizar acima da cota ou abaixo 

dela, o dinheiro é disponibilizado do mesmo jeito. Prosseguindo na s fala, 

o Sr. Presidente lamentou toda essa questão, até mesmo pela fala da 

Secretária de Saúde que disse a paciente que ela teria que se dirigir a um 
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PSF, se consultar com o médico de IS', para em seguida ele encaminha-la 
para consulta com um ginecologista emitir um laudo e ela voltar para o dito 
PSF marcar a cirurgia e, se já tem um médico disponível para fazer o 
procedimento e não vai acarretar ônus para o Município, que faça, 
independente de quem seja o profissional. Na continuação dos fatos, o 
Vereador Rafael se encaminhou a sede do MP local para ajuizar uma saga() 
contra o Município e foi informado que já existem outras ações tramitando, 
então pediu ao Sr. Prefeito que pense no que está fazendo até porque a 
nossa saúde já é precária. A Vereadora Inácia Arrais pediu um 
esclarecimento ao Cole a com a palavra indagando o seguinte: se o 
médico já se dispôs izar a cirurgia, porque da carta de referência? 
Então o Parlamen Rafa 1 respondeu que é um procedimento exigido pelo 
hospital para custear su s despesas advindas do SUS. Sem oradores e mais 
nada a tratar, eclaro -ncerrados os trabalhos desta Sessão, do que para 
constar eu duardo onorato P ulo, como 10 Secretário fiz digitar a 
presente a, que epois de a e achada conforme, vai devidamente 
assinada. iss a(CE) de outubro de 2017. 

Francisco s de Luna -ardo 146n0rat0 Paulo 
10 Secretário 
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